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Az anyagcsere integrációja.
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• A glikolitikus enzimek 
koncentrációja a citoszólban 
lehetővé teszi enzimkomplexek 
kialakulását. A dehidrogenáz és 
kináz enzim együttműködése 
azáltal növeli a reakció 
hatékonyságát, hogy a két enzim 
közelsége megkönnyíti a 
dehidrogenáz produktumának 
eljutását a kináz enzim kötőhelyére.
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Az anyagcsere utak  fontos csomópontja a piruvát és az acetil-CoA

A szénhidrát anyagcsere fő útvonalai a glukóz-6-foszfátból indulnak és 

az egyes útvonalak az organizmus homeosztázisa érdekében többféle 

módon szabályozottak.
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A glikogén és glükóz anyagcsere főbb útjainak áttekintése.

Energia feltöltöttség = [ATP]+ 0,5[ADP] / [ATP]+[ADP]+[AMP]

( AMP + ATP → 2 ADP              2ADP+2Pi  → 2ATP )
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A glikolízis sebességét elsősorban a foszfofruktokináz aktivitása 

határozza meg alloszterikus aktivátorok és inhibítorok segítségével. A 

fruktóz 2,6-biszfoszfát regulátor metabolit keletkezését pedig a  

foszforuktokináz-II enzim  kovalens módosítása szabályozza.

A fruktóz 1,6-biszfoszfát szintetikus utak felé vezető átalakulását az 

előbbi regulátor anyagok ellentétesen szabályozzák.
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A glukóz direkt oxidáció a szintetikus utakhoz termel NADPH-t és 

pentózfoszfát útvonalon különböző szénatomszámú monoszaharidokat, 

az első sebesség meghatározó lépést a NADP mennyisége szabályozza. 
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A cAMP dependens protein kináz A hatására bekövetkező kovalens 

módosítás ellentétesen szabályozza a glikogén foszforiláz és a glikogén 

szintáz működését, melyek további alloszterikus kontrol alatt is állnak. 

A glukóz 6-foszfátból kiinduló anyagcsere útvonalak áttekintése.
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A glikolízis és glikoneogenezis metabolit cseréje máj és izom között. 

Lipid anyagcsere áttekintése májban és zsírszövetben.
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A zsírsav szintézis és lebontás szabályozása.

Az aminosav anyagcsere kapcsolatainak áttekintése.
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Az izom kontrakció energia 

forrásai.
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Mobilizálható metabolitok éhezéskor.

Az agyban a legnagyobb energia fogyasztó a Na-K-ATPáz, a 

felhasználható energia forrás a glükóz és a b-hidroxivajsav.
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A vércukor szint szabályozása.


